

# 区总工会携手区女医师协会公益行 浦东千余职工点单“健康来了”

■本报记者 黄静 浦东报道

企业有大量健康服务需求,女医师协会也在谋划提高社会性和公益性服务的需要,经过区总工会的牵线搭桥,“健康来了”女医生义诊活动走进了企业、班组、车间、工作现场,以健康讲座、义诊等形式,为振华重工、天安财险、易初莲花等多家企业千余名职工解决后顾之忧。

## 提供“菜单式”健康服务

经过前期调研,区总工会了解到广大浦东职工对自己的健康越来越关注,需求越来越多元,对医护人员的要求也越来越高。“如何让不同企业、不同岗位职工都能享受满意的健康服务?经过充分的前期摸排,我们提出了‘个性化定制’的服务概

念。”区总工会党组书记、副主席、女工委主任陈英这样提出。

此次义诊方案的设计“不走寻常路”,经由“两上两下”的模式,以求提升义诊的针对性和有效性,即根据企业反馈的职工工种和岗位的不同,推出面向白领办公室职工、一线岗位职工等两套不同的义诊菜单,每套菜单中的义诊项目设置涵盖了内科、内分科、外科、眼科、中医科、妇科等10余个科室等常见病。

然后,由企业自主挑选服务项目和服务形式,经区女医师协会根据企业需求,就近安排二级以上医院组团上门服务,每个服务团均由医院相关领导带队,派出各相关科室业务专家,如东方医院中医科主任张春燕、浦东人民医院内分科主任蒋晓真等,让职工切实感受到义诊的含金量和技术含量。

## “面对面”贴心帮助职工

近期,区总工会提出四个“一线”工作法,坚持工作重心下移,针对一批工作强度大、工作环境艰苦的企业,深入开展工会服务进企业、进园区活动,与基层一线接“地气”,让广大职工足不出户就能接受专业诊治、贴心服务。

“在长兴岛基地,一线操作工人占了三分之二,电焊、冷作、打磨、电气、涂装等工种经常跟有毒有害物质或气体打交道。”振华重工工会干部潘欣介绍,“我们虽然采取了防护措施,但职工们心里始终不踏实,并且长兴岛基地附近没有好的医疗资源,存在着看病远、看病难等问题。”义诊活动来到振华,他感到太贴心了。原来,活动专门组织了一支集中全浦东最优秀女医师的服务团

队,业务专家浦东新区妇幼保健院长杨慧琳、公共卫生专家浦东疾控中心主任孙乔也来到了义诊现场。

## 实现工会与社会组织双赢

区人大常委会副主任、总工会主席顾晓鸣表示,区总工会将利用政府资源、撬动社会力量,跳出条条框框,开辟浦东工会工作发展的新路径,力争把浦东工会建设成枢纽型社会组织。

“健康来了”女医生义诊活动就是一次成功实践。据悉,浦东女医师协会于2011年成立,是联系浦东精英女医师的桥梁纽带。目前,区总工会已与该协会建立“三年行动计划”,以凝聚各方力量、整合更优资源,培养更多的青年医护人员、社区医疗队伍,充分发挥女医师协会的人才蓄水池作用。

## 闲置衣物 可微信预约上门收

■本报记者 徐玲 浦东报道

为了响应浦东居民的捐赠热情,方便浦东居民捐赠闲置衣物,浦东慈善公益服务社与“绿袋环保”合作开展“浦东社区居民闲置衣物上门回收及处理项目”,在原有的经常性社会捐助接收站(点)和设立于居民区的衣物捐赠箱外,社区居民可通过微信预约的方式,上门回收闲置衣物,使居民不用出户,就能为公益事业做一份贡献。

目前,微信预约了提供上门收取服务的范围是潍坊、洋泾、陆家嘴、沪东、上钢、周家渡、金杨、塘桥8个街道,记者了解到,二手衣物收取的要求是八成新以上,洗净、无破损、无污渍,穿过的鞋袜、睡衣、内衣内裤除外。这些二手衣物募集之后将通过社区慈善超市、上海市慈善物资管理中心等机构用于直接帮困或变卖变现之后用于各类慈善帮困项目。有捐赠意向的居民可以关注“绿袋环保”官方微信(微信号:lvdaih)点击“回收预约”填写回收需求并提交完成上门预约。

## 宣传介绍有出入 生产销售同补偿

■记者 徐玲 通讯员 苏琦峰 浦东报道

新车拿到手,欣喜之余,消费者刘先生发现,没有车联网系统配置,而销售商介绍时是有此功能的。宣传介绍与实物不符,销售商却没给出回复。刘先生就此投诉至新区消保委。

消保委随后介入调解,销售商相关负责人表示,配置宣传单是生产商提供的,且注明仅供参考,具体以实物为准,而销售商是根据生产商所提供的相关材料来介绍车辆的。在刘先生提出安装车联网系统或赔偿的要求后,销售商已向生产商申请,生产商表示无法安装但可补偿刘先生3000元的油卡,刘先生没有接受。

新区消保委指出:首先,生产商的配置宣传单是引发这个投诉案的首因,该配置宣传单虽然注明了仅供参考,具体以实物为准,但存在误导的嫌疑;其次,销售商有不可推卸的责任,作为销售商应当掌握自己销售的商品真实信息,以便向消费者提供商品的真实情况,没有如实告知就是侵害了消费者的知情权。

经多次沟通,汽车销售商最终表示接受消保委的意见,并在生产商补偿的基础上再补偿刘先生3000元油卡及一次常规保养,对此刘先生表示认可。

汽车属于精密机械,很多消费者对其了解并不多,因此买车时带有一定的盲目性。对此,消保委建议消费者在买车前先做好功课,提车时按照合同做好相关检查和测试,切实维护自身利益。

## 长途客运周六起 预售“十一”车票

■本报记者 黄静 浦东报道

“十一”黄金周即将来临,为了方便旅客出行,交运巴士浦东东站长途客运公司下属东站、南汇站、川沙站、高桥站等站自9月12日起开始预售至10月7日的全线长途客票,预售期延长至25天。

今年的“十一”假期与中秋假期临近,因此会有不少市民选择休年假,使得中秋带国庆假期能拼凑成12天的超长假期,也让回乡、旅行时间更充裕。据悉,今年国庆黄金周7座及以下小型客车将免收高速公路通行费,为此,东站、南汇站、川沙站、高桥站等站的国庆黄金周出行人次较去年同期将略有增长。

其中,9月30日将迎来两节首批客流出行小高峰,国庆黄金周9月30日至10月7日8天预计发送班次4600班,发送旅客近9万人,计划加班班次180班,较去年同期增幅28%。客流最高峰预计将出现在10月1日至10月3日,回程高峰则在10月6日至10月7日,为此长途客运公司建议旅客提前购票,错峰出行。此次国庆黄金周期间,浦东长途客运的主要发班方向以苏浙一带及长三角中短途地区为主,如东站的普陀、启东、宁波、杭州、泰州、南通、海安、太湖等。浦东东站长途客运公司在用足现有运力的基础上,还准备了180个班次的加班运力,同时将根据实时售票信息对热门班线作临时加班,以最大的运力安排来满足节假日高客流的需求。

据介绍,浦东东站长途客运公司目前已开通浦东东站、南汇站、川沙站、高桥站及浦西地区的南站、西站、沪太路站的换乘渠道,旅客在以上任一站点购票即可免费乘坐短驳车送至车站上车,缩短中转时间,降低中转成本,为旅客出行提供方便。此外,启东作为浦东地区明星班线,于国庆黄金周期间将备足运力,实行无限量售票,当正班客票即将售罄时,立即生成加班,确保旅客当日到站有票。



## 上海市社区木兰拳大奖赛收官

9月8日,2015年上海市市民体育大联赛——“乐颐小镇杯”上海市社区木兰拳大奖赛,在浦东源深体育馆举行。来自全市11个区51支社区木兰拳代表队参加本次竞赛。

比赛中,洋泾街道木兰拳队规范的动作、轻盈的身姿,动静结合、刚柔相济,一意一念、一举一动挥洒自如,充分展示了木兰拳的魅力,将木兰拳武舞相融演绎得淋漓尽致,体现了参赛队伍的良好精神风貌,荣获本次比赛全能组一等奖。

图为参赛选手比赛中。 □本报记者 张弦 摄影报道

## 新区举行配镜诚信计量系列活动

■见习记者 徐阳 浦东报道

昨天,在第十一个“9.9眼镜配镜计量日”来临之际,浦东新区市场监督管理局以计量惠民宣传服务和眼镜配镜诚信示范行业创建活动为主要内容,开展了系列活动。

活动当天,浦东市场监管局联合洋泾街道、上海市眼镜行业协会等单位,在浦东新区计量质量检测所、洋泾市场监管所

的配合下,在杨高中路正大生活馆广场开展了计量惠民宣传和验光配镜、血压计校准及小修的免费服务活动。共开展验光服务120余人次,维修、清洗眼镜260余副,校准、维修水银血压计80余台件;现场还有居民300余人踊跃参加了诚信计量有奖竞答活动;宝岛等眼镜店的技术人员还为居民讲解了眼睛配镜常识和眼镜日常维护保养等知识。现场发放各类计

量宣传资料350多份,受到居民欢迎。

据了解,此次诚信计量示范行业创建活动得到了上海市眼镜行业协会的大力支持,自9月8日启动后,覆盖了全区200家眼镜配镜场所。这也是首次在全市开展的诚信示范行业的创建活动。活动现场,创建企业代表——上海三联集团有限公司代表宣读了《诚信计量倡议书》,10家创建企业代表签订承诺书。

小小一张智能卡,却是一片新天地。来自上海金雅拓智能卡技术有限公司的高级工艺工程师叶俊在方寸间,通过不断科技创新、技术改进,成长为岗位技能达人。

上海金雅拓智能卡技术有限公司是一家研究、开发、设计、生产各种智能卡、智能卡模块及软件等数字安全产品的公司,总部设在法国。叶俊于2010年1月加入公司,目前担任高级工艺工程师职务,主要负责公司产品和服务的工艺技术支持、研发、改进、验收等一系列工作。

作为一名高级工艺工程师,主要的工作任务就是确保公司所有的生产线稳定高效的运作。为此,他带领团队成员,克服公司现有条件限制和技术能力的瓶颈,OCR(光学字符识别)检测系统就是其中之一。

此前,为减少小卡卡体的浪费和污染,上海金雅拓公司在制作SIM卡时,改造了整条生产线来适应新的需求和环保的标准。而在改造过程中,公司碰到了一系列技术上的难点,其中最突出的就是由于取消了SIM卡的卡体,原先打印在大卡

## 岗位科技创新“达人”

——记上海市五一劳动奖章获得者上海金雅拓智能卡技术有限公司工程师叶俊

上的序列号都改在了小卡上,这样一来对于出货时保证SIM卡的完整性和安全性遇到了前所未有的考验。

针对这个难题,叶俊带领整个技术部,充分发挥团队的力量——首先通过头脑风暴、集思广益,提出几个可行的方案,然后经过一次次临场试验以及数据分析,最终确定了现在所用的OCR(光学字符识别)检测系统,从而攻下了这个难点。

自这套设备投入运用以来,小卡的安全性能上升到了99%,对于卡体原材料节能50%,SIM卡印刷颜料节约70%以上,外包装节能减排达45%。物流仓储环节节能减排在50%以上……技术改进帮助企业大大提高了产品质量和生产效率。

一个人强不算强,整个团队强才是一

种实力的体现。为此,叶俊依托工会组织的“高师带徒”活动,带头把自己掌握的技术、经验毫无保留地传授给徒弟。例如,在教授徒弟顾亮良时,叶俊精心制定了带教计划、内容、目标,编制带教进程表,通过一年的系统理论和工艺流程的培训,极大提升了顾亮良的理论知识和专业技能水平,使其能独立对产品工艺流程进行管控。某天临近下班时,一台设备因故障导致整条生产线停产,当班维修人员束手无策。顾亮良获悉后,立马制定临时的应急工艺流程,确保设备维修期间不影响生产,还协助维修人员一起排除故障,确保了产品按时交货。

正是通过叶俊在“高师带徒”中的无私奉献和经验分享,技术部内有多名员工

已成为公司骨干力量,有效解决了技术人才断层问题。

(记者 黄静)

点评:上海金雅拓智能卡技术有限公司高级工艺工程师叶俊潜心钻研、乐于创新,帮助企业突破一道道技术难关,实现生产的提升跨越,是新一代技术能手的典范。



乐于创新的叶俊,已成长为岗位技能达人。

## 劳动竞赛·点将台

——浦东建设全国示范性劳动竞赛活动风采录

主办:浦东新区总工会 浦东时报社



## 《公路安全保护条例》宣传摘编 (一)

第九条 任何单位和个人不得破坏、损坏、非法占用或者非法利用公路、公路用地和公路附属设施。

第十六条 禁止将公路作为检验车辆制动性能的试车场地。

禁止在公路、公路用地范围内摆摊设点、堆放物品、倾倒垃圾、设置障碍、挖沟引水、打场晒粮、种植作物、放养牲畜、采石、取土、采空作业、焚烧物品、利用公路边沟排放污物或者进行其他损坏、污染公路和影响公路通行的行为。

浦东新区公路管理署